

2025年全国高考报名人数1335万

新华社北京5月28日电(记者 王鹏)记者5月28日从教育部获悉,2025年全国高考报名人数1335万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,指导各地用心用力做好考试组织和考生服务工作,全力以赴实现“平安高考”目标任务。

据悉,教育部会同有关部门指导各

地联合开展净化涉考网络环境、清理涉考虚假公众账号、净化考点周边环境、打击销售作弊器材、打击替考作弊、治理涉考培训机构等专项行动,依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动。严格入场安检,推动智能安检门功能升级,强化对手机、智能手表(手环)、智能眼镜等违规物品的重点检查。加强标准化

考点建设,确保考点内无线电信号屏蔽全覆盖,强化考场监考巡考,积极推动智能巡查巡检,织牢织密考试安全防护网。

在强化综合服务保障方面,教育部介绍,通过深入开展“2025高考护航行动”,指导各地进一步做好交通、食宿、卫生、噪音治理等方面的综合服务保障。

继续做好残疾人等特殊困难群体的考试服务,为12个省份的16名盲人考生专门命制盲文试卷,为1.4万余名残障考生参加考试提供合理便利。依托各地中学和心理咨询服务机构,有针对性地做好考生心理疏导、关心帮扶工作,帮助调适考前状态。

国博收藏张桂梅扎根深山办学的见证物

新华社昆明5月27日电(记者 胡了然)27日,“七一勋章”获得者、华坪女高校长张桂梅收到国家博物馆颁发的收藏证书,她日常使用的小喇叭等5件(套)见证着华坪女高办学历程的实物被国家博物馆正式收藏。

当天上午,一场朴素而简短的捐赠仪式在云南丽江华坪女子高级中学张桂梅办公室内举行。

张桂梅向国家博物馆捐赠的实物包括一个她在学校日常使用的小喇叭、一张华坪女高学生写给她的教师节贺卡、一面华坪女高升旗仪式使用的国旗,以及她手抄的党章和党的二十大报告共5件(套)实物。这些实物承载着张桂梅数十年坚守边疆教育事业的奉献精神,也见证着华坪女高建校十余年来的感人历程。

自2008年建校以来,华坪女高已累

计将2000多名女孩送出大山、送入大学,张桂梅和女高师生的故事更感动了无数国人。“张桂梅老师数十年来深深扎根边疆民族地区的教育事业,是新时代教育工作者教书育人的杰出榜样。”国家博物馆党委书记杨帆说。

据悉,张桂梅所捐赠的部分实物未来会在国家博物馆相关展陈中向公众展出。

今春沙尘天气多发 影响空气质量

新华社北京5月27日电(记者 高敬)生态环境部新闻发言人裴晓菲27日表示,今年以来,我国遭遇多次沙尘天气。1至4月,沙尘天气对全国空气质量产生较大影响。

他在生态环境部当日举行的新闻发布会上介绍,受沙尘天气影响,1至4月,我国优良天数比例84.3%,重度及以上污染天数比例1.9%。因沙尘天气导致全国优良天数比例损失5.1个百分点,同比多出1.3个百分点;重污染天数比例增加1.2个百分点,同比多出0.3个百分点。

裴晓菲表示,造成今年沙尘天气较多的原因主要有三个:一是降水少,地面干燥易起沙。二是气温偏高。三是今年春季冷空气活动频繁,为起沙提供了动力条件。

他指出,随着夏季到来,夏季风将以暖湿气流为主,沙尘远距离传输条件减弱。同时,降水增多和植被生长会进一步增强地表固沙能力,沙尘天气风险将显著降低。

裴晓菲说,下一步,要落实好各项污染防治措施,不断改善空气质量,持续增强老百姓的蓝天幸福感。

大连港时隔五年再次迎来国际邮轮始发



5月27日拍摄的停靠在大连港国际邮轮中心泊位的“爱达·地中海”号(无人机照片)。

当晚,随着国际邮轮“爱达·地中海”号缓缓驶离大连港国际邮轮中心泊位,大连港国际邮轮中心时隔五年再次迎来国际邮轮始发航次。据介绍,今年5月、6月及9月等邮轮旺季,“爱达·地中海”号将以大连港为母港,执航5个国际航线,目的地包括日本福冈、佐世保及韩国济州等地。

新华社记者 潘昱龙 摄

端午假期

全国口岸预计日均215万人次出入境

新华社北京5月28日电(记者 任沁沁)记者28日获悉,国家移民管理局预测,今年端午节假期全国口岸日均出入境人员将达215万人次,较去年端午节假期增长12.2%,预计出入境客流高峰将主要集中在6月1日。

大型空港口岸出入境客流将稳步增长,上海浦东、广州白云、北京首都、成都天府、深圳宝安等国际机场日均出入境人员预计分别为10万、4.8万、4.6万、1.7万、1.6万人次。端午节期间粤港澳三地将举

办多场龙舟赛事和大型活动,同时叠加儿童节和周末,预计将吸引大量内地居民出境旅游和港澳居民返乡探亲,毗邻港澳陆路口岸通关流量将明显增多。

日前,国家移民管理局就做好端午节假期口岸边防检查工作作出专门部署,要求全国边检机关加强出入境流量和口岸运行情况监测,及时发布本口岸出入境客流情况,为广大群众出行提供参考;加强勤务组织,配置充足警力,确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟;密

切与口岸联检单位和地方相关部门协同联动,对通关高峰期客流疏导和交通配套综合保障等作出稳妥具体的安排,防范可能出现的强降雨等极端天气不利影响,共同确保口岸通关安全高效顺畅。

国家移民管理局提示广大中外出入境旅客,出行前及时关注口岸客流变化和通关情况,通关过程中如遇困难,可随时拨打国家移民管理机构12367服务热线或向现场执勤的移民管理警察寻求帮助。

滑翔伞爱好者被云吸 带到高空后奇迹生还

5月24日,一名滑翔伞爱好者在祁连山飞行时被云吸至海拔8598米,这一事件引发了广泛关注。

部分网传视频显示,事发时该名飞行员没有戴氧气面罩,脸部直接裸露在空中,全身多处结冰、附满冰碴,但仍有意识地控制滑翔伞。他在视频中记录了整个过程,最终成功生还,但此行为被认定为事故,而非有意挑战世界纪录。

据了解,滑翔伞被云吸入是滑翔伞运动中一种特殊的飞行现象,通常指飞行员利用云层附近的上升气流(热气流或积雨云对流)实现快速爬升。此次事件中,当事飞行员被云意外吸至海拔8598米的高空,已达到大型客机飞行的平流层高度,而这种意外对过往的民航飞机也是一种安全威胁。

据知情人表示,当事人虽然有滑翔伞的飞行执照,但是事发当天的飞行没有报备,包括起飞的场地都没有报备空域。

此次事件是一场自然与人类的对话。它既展现了人类挑战极限的勇气,也暴露了盲目冒险的代价。对于滑翔伞运动而言,真正的自由不是无拘无束的翱翔,而是在技术、规则与敬畏之间找到平衡。

据《潇湘晨报》